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VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, 

BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; 


TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E 

COOPERAZIONE 


SESSIONE DEL 6 E 7 MAGGIO 2019 


6 MAGGIO 2019 


Ore: 13.56 
Presenti: Roberto Joseph Carlini (Presidente) - Iro Belluzzi - Luca 

Boschi - Enrico Carattoni - Giovanna Cecchetti - Matteo 
Ciacci - Roberto Ciavatta - Roberto Giorgetti - Alessandro 
Izzo - Teodoro Lonfernini - Alessandro Mancini - Francesco 
Mussoni - Stefano Palmieri - Roger Zavoli - Stefano 
Spadoni 

Sono inoltre presenti: Eva Guidi Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio 
Marco Podeschi Segretario di Stato con delega per i 
Rapporti con l'AASS 

Consigliere non membro: Elena Tonnini 
Verba lizza n te : Anna Maria Rondelli/Tania Angelini 

Il Presidente Roberto Joseph Carlini, constatata la presenza del numero 
legale dei membri, dichiara valida la seduta 

Seduta Pubblica 

1. Comunicazioni 
- l\lon essendoci obiezioni, la Commissione approva il verbale della sessione dell'S, 

9 e 10 aprile 2019 
- Il Presidente informa che, è pervenuto in data 8 aprile 2019 il riferimento 

dell'Ente di Stato dei Giochi in merito al monitoraggio delle attività di gioco, così 
come previsto dall'articolo 2, comma 1, del Decreto Delegato 28 ottobre 2014 
n.169 che è stato poi trasmesso con e-mail ai membri della Commissione in data 
9 aprile 2019 

-	 Il Presidente comunica che è pervenuta in data odierna dal Consigliere Roberto 
Ciavatta e da tutti i membri di opposizione della Comrrlissione una richiesta per 
una convocazione straordinaria - avente carattere di urgenza - per un'audizione 
con i vertici di Banca Centrale della Repubblica di San Marino e con il 
Comrrlissario Straordinario di Banca CIS 
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In merito alla richiesta, intervengono i Consiglieri: Roberto Ciavatta - Roberto 
Giorgetti - Matteo Ciacci - Alessandro Mancini - il Segretario di Stato per le 
Finanze ed il Bilancio Eva Guidi 

- Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l'A.A.S.S. Marco Podeschi 
deposita la relazione sull'attività dell'Azienda Autonoma di Stato per i Servizi 
Pubblici di cui all'Ordine del Giorno approvato nella sessione consiliare del 22 
gennaio 2019 

- Intervento del Consigliere Roberto Ciavatta in merito al bilancio di Cassa di 
Risparmio della Repubblica di San Marino 
Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Alessandro Mancini - Iro 
Belluzzi - Francesco Mussoni - Roberto Giorgetti - il Segretario di Stato per le 
Finanze ed il Bilancio Eva Guidi 

- Intervento del Consigliere Roberto Ciavatta sul prestito erogato da una banca 
sammarinese al Sottosegretario Italiano Siri con proposta di costituire unità di 
crisi a difesa del sistema 
Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Teodoro Lonfernini - Iro 
Belluzzi - Roberto Giorgetti 

- Intervento del Consigliere Teodoro Lonfernini in merito alla situazione del bilancio 
dello Stato e alla valutazione Fitch 
Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi - Roberto Giorgetti 
- Alessandro Mancini; il Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio Eva Guidi 

- Intervento del Consigliere Teodoro Lonfernini sulla questione targhe e politica 
estera 
Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi - Roberto Giorgetti 
- Alessandro Mancini 

- Intervento del Consigliere Matteo Ciacci in merito ad articoli su Banca Centrale 
pubblicati su blog samnlarinese 

- Intervento del Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio Eva Guidi per 
anticipare un progetto di gestione degli NPL 

2. Prosecuzione esame in sede referente del progetto di legge "Tutela dei 
titolari di obbligazioni subordinate emesse da Asset Banca S.p.A." 
Il Presidente rammenta che nella seduta della Commissione dellO aprile 2019 è 
stato terminato l'esame dell'articolato ed erano iniziate le dichiarazioni di voto, già 
effettuate dal Consigliere Roberto Ciavatta 
Per dichiarazioni di voto intervengono altresì i Consiglieri: Alessandro Mancini ­
Roberto Giorgetti - Matteo Ciacci - Iro Belluzzi - Giovanna Cecchetti - Teodoro 
Lonfernini - Enrico Carattoni 

Breve sospensione dei lavori dalle ore 15.37 alle ore 15.49 
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La Commissione, presenti 14, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 6, 
approva l'intero progetto di legge comprensivo degli emendamenti accolti 
(Vedi Allegato n.l) 

Il Consigliere Enrico Carattoni indica il Consigliere Matteo Ciacci qua/e re/atore 
di maggioranza 
Il Consigliere Alessandro Mancini indica il Consigliere Roberto Ciavatta qua/e 
re/atore di minoranza 

3. Mozione, conseguente alla trasformazione dell'interpellanza presentata dai 
Consiglieri Marianna Bucci, Elena Tonnini e Federico Pedini Amati per 
chiarimenti circa la collaborazione tra A.A.S.S. e la Società Key to Energy 
Srl / Key 2 Energy Italia Srl 
Il Consigliere Roberto Ciavatta, a nome dei proponenti, dà lettura ed illustra la 
mozione e contestualmente presenta un Ordine del Giorno conclusivo 
Intervento del Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l'A.A.S.S. Marco 
Podeschi 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 
8, Voti Favorevoli 1, Astenuti 1) respinge l'Ordine del Giorno - (Vedi 
Allegato n.2) 

4. Mozione, conseguente alla trasformazione dell'interpellanza presentata dai 
Consiglieri Grazia Zafferani e Davide Forcellini per chiarimenti in merito 
alla gestione del servizio di trasporto scolastico 
Il Consigliere Roberto Ciavatta, a nome dei proponenti, dà lettura ed illustra la 
mozione 
Intervento del Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l'A.A.S.S. Marco 
Podeschi 
Replica del Consigliere Roberto Ciavatta 

5. 	Mozione, conseguente alla trasformazione dell'interpellanza presentata 
dai Consiglieri Gian Matteo Zeppa ed Elena Tonnini in merito all'incarico di 
fornitura di servizi informatici alla Adam S.r.l. per la digitalizzazione delle 
banche dati delle reti acquedottistiche e fognature in gestione da parte 
dell'A.A.S.S. 
Il Consigliere Roberto Ciavatta, a nome dei proponenti, dà lettura ed illustra la 
mozione e presenta un Ordine del Giorno per impegnare il Presidente della 
Commissione a portare in discussione tutte le interpellanze trasformate in mozione 
rimaste in sospeso entro un periodo massimo di 4 mesi 
Il Presidente comunica che l'Ordine del Giorno verrà discusso prima del termine 
della sessione 
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Verbalizzante: Tania Angelini 

6. Riferimento, ai sensi dell'articolo 7, secondo comma della Legge 24 maggio 
1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell'approvazione 
dell'istanza d'Arengo presentata da cittadino sammarinese per 
l'incentivazione del recupero delle acque e per l'introduzione di contatori 
dell'acqua di nuova generazione che permettano di verificare le richieste 
ed il relativo consumo (Istanza n.3 dell'8 ottobre 2017) 
Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con I/A.A.S.S. Marco Podeschi riferisce 
in merito 

7. 	Riferimento, ai sensi dell'articolo 7, secondo comma della Legge 24 maggio 
1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell'approvazione 
dell'istanza d'Arengo presentata da cittadini sammarinesi per la creazione 
di un invaso per la raccolta di acqua potabile che possa soddisfare almeno 
in parte le future necessità dei sammarinesi in periodi di criticità idrica 
(Istanza n.20 dell'B ottobre 2017) 
Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con I/A.A.S.S. Marco Podeschi riferisce 
in merito 

8. 	Riferimento, ai sensi dell'articolo 7, secondo comma della Legge 24 maggio 
1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell'approvazione 
dell'istanza d'Arengo presentata da cittadino sammarinese per 
l'installazione di una "casa dell'acqua" in ogni Castello della Repubblica 
(Istanza n.26 dell'8 ottobre 2017) 
Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con I/A.A.S.S. Marco Podeschi riferisce 
in merito 

9. 	Riferimento, ai sensi dell'articolo 7, secondo comma della Legge 24 maggio 
1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito dell'approvazione 
dell'istanza d'Arengo presentata da cittadini sammarinesi per una 
adeguamento del tariffario riguardante i rifiuti e l'elettricità (Istanza n.11 
dell'B aprile 2018) 
Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con I/A.A.S.S. Marco Podeschi riferisce 
in merito 
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10. 	 Esame in sede referente del progetto di legge "Modifiche alla Legge 26 
maggio 1981 n.44 Istituzione del servizio di distribuzione e fornitura di 
energia elettrica" 
Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l'A.A.S.S. Marco Podeschi 
interviene per una breve illustrazione (Vedi Allegato n.3) 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Teodoro Lonfernini - Roberto 
Ciavatta 
Replica del Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l'A.A.S.S. 
Replica del Consigliere Teodoro Lonfernini 
Conclusioni del Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l'A.A.S.S. 

Esame articolato 

Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l'A.A.S.S. dà lettura dell'articolo 
1 così come presentato e propone una correzione tecnica (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 
Favorevoli 8, Voti Contrari 1, Astenuti 2) approva l'articolo 1 così come 
presentato e comprensivo della correzione tecnica 

Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l'A.A.S.S. dà lettura dell'articolo 
2 così come presentato (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti 
Favorevoli 8, Voti Contrari 1, Astenuti 1) approva l'articolo 2 così come 
presentato 

La Commissione, presenti 13, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 4, 
Astenuti 1, approva l'intero progetto di legge (Vedi Allegato n.4) 

Il Consigliere Enrico Carattoni indica il Consigliere Stefano Palmieri quale 
relatore unico 

Votazione Ordine del Giorno presentato dal Consigliere Roberto Ciavatta 
per impegnare il Presidente della Commissione a portare in discussione 
tutte le interpellanze trasformate in mozione rimaste in sospeso entro un 
periodo massimo di 4 mesi 
Il Consigliere Roberto Ciavatta dà lettura ed illustra l'Ordine del Giorno 
Il Presidente interviene per alcune considerazioni in merito e personalnlente si 
impegna - a prescindere dalla votazione - a portare a termine tali adempimenti 
Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Roberto Giorgetti - Giovanna 
Cecchetti 
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Il Consigliere Roberto Ciavatta, considerato l'impegno preso dal Presidente, ritira 
l'Ordine del Giorno 

Alle ore 17.36 la seduta è tolta 

IL PRESIDENTE 
Roberto Joseph Carlini 
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LA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E 
PROGRAMMAZIONE; ARTIGIAI\JATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, 
TRASPORTI E TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE nella seduta del 6 
maggio 2019 ha esaminato ed approvato in sede referente il progetto di legge 
"TUTELA DEI TITOLARI DI OBBLIGAZIONI SUBORDINATE EMESSE DA ASSET BANCA 
SPA N accogliendo gli emendamenti riportati nel seguente testo evidenziati in grassetto 
o interlineato: 

TUTELA DEI TITOLARI DI OBBLIGAZIONI SUBORDINATE 

EMESSE DA ASSET BANCA S.P.A. 


Art. 1 

(Ambito e finalità) 

1. AI fine di tutelare il risparmio la presente legge disciplina le condizioni di La 
presente legge disciplina le condizioni economiche, la tipologia degli 
strumenti, le modalità e l'arco temporale di integrale rimborso delle obbligazioni 
subordinate emesse da Asset Banca S.p.A. ai sensi dell'articolo 7 del ~Decreto ­
~Legge 27 luglio 2017 n.89. 

Art. 2 
Lfl4 ,../ n .. ' ,../ 0 .. o J.... Jo 

(I oua,/ca e conulz;on; economicHe) 
(Esponenti aziendali e soci qualificati) 

1. Le obbligazioni subordinate emesse da Asset Banca S. p.A. cedute a Cassa di 
Risparmio della Repubblica di San ~qarino S.p.A. in qualità di soggetto cessionario, ai 
sensi del decreto di cui all'articolo precedente, nel caso vengano appurati i requisiti di 
diritto non limitati da specifici provvedimenti dell'autorità giudiziaria, saranno 
convertite in nuove obbligazioni subordinate emesse dal cessionario con decorrenza 
pari alla data di entrata in vigore del presente prov!~edimento. 
2. L'operazione di conversione, di cui al comma precedente, avrà durata di 5 anni 
con rimborso alla scadenza. Il prezzo di conversione sarà pari al valore nominale delle 
obbligazioni subordinate acquisite dal cessionario come rinvenienti dalla valutazione 
effettuata dal Comitato di sorveglianza di cui all'art.41 della Legge 21 dicembre 2011 
n.144. 
3. Le nuove obbligazioni subordinate saranno remunerate ad un tasso fisso cedolare 
lordo non superiore allo O,7SQtu , con cedola annuale. 
1. I titolati di obbligazioni subordinate emesse da Asset Banca S.p.A. che: 

http:all'art.41
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a) 	in qualsiasi tempo siano stati proprietari, anche per interposta persona, di 
una partecipazione al capitale sociale di Asset Banca S.p.A. superiore al 
2%, ovvero 

b) 	in qualsiasi tempo siano stati esponenti aziendali di Asset Banca S.p.A., 
ovvero 

c) siano soggetti giuridici nei quali, al momento dell'acquisizione delle 
obbligazioni subordinate, i soggetti di cui alle lettere a) e b) svolgevano 
funzioni di amministrazione, direzione o controllo, ovvero 

d) 	siano soggetti svolgenti attività di cui alla Legge 17 novembre 2005 n.165 
(LISF) o attività equivalenti in un Paese estero, fermo restando che in 
caso di detenzione delle obbligazioni da parte di una società fiduciaria, ai 
fini dell'applicazione della presente legge si avrà riguardo alle 
caratteristiche e alle condizioni del fiduciante, 

verranno rimborsati integralmente, con le modalità di cui al successivo 
comma, solo nel caso in cui: 
i) il Comitato di Sorveglianza di cui all'articolo 4 del Decreto - Legge 27 

luglio 2017 n.89 attesti che sia insussistente lo sbilancio complessivo a 
carico di Cassa di Risparmio della Repubblica di San Marino S.p.A. 
derivante dall'operazione di cessione di cui al medesimo decreto - legge, 
ovvero 

ii) 	in sede di rettifica dell'ammontare dei benefici di cui all'articolo 1, comma 
2 del Decreto - Legge 10 luglio 2017 n.78 ratificato con Decreto - Legge 
27 luglio 2017 n.88, risulti che non è stato riconosciuto alcun credito 
d'imposta in capo a Cassa di Risparmio della Repubblica di San Marino 
S.p.A. per effetto della cessione di cui al Decreto - Legge 27 luglio 2017 
n.89. 

2. AI verificarsi dei presupposti di cui al comma che precede i titolari di 
obbligazioni subordinate emesse da Asset Banca S.p.A. saranno rimborsati 
mediante attribuzione di obbligazioni subordinate emesse dalla Cassa di 
Risparmio S.p.A. di durata pari ad anni sei dalla data di cessione in blocco e 
con tasso di remunerazione dello 0,75% di valore pari al valore nominale 
delle obbligazioni Asset Banca S.p.A.. 

Art. 3 

(Misure di trasparenza e comunicazione) 


1. Il soggetto cessionario è tenuto al rispetto delle esigenze di trasparenza 
dell'operazione limitatamente con la consegna, anche tramite invio postale a ciascun 
titolare, di una scheda sintetica di descrizione delle caratteristiche dell'operazione di 
conversione, facendo esplicito rinvio alle informazioni pubblicate sul proprio sito 
internet per quanto riguarda il regolamento di emissione del prestito obbligazionario 
subordinato, nonché rinviando a quanto stabilito nella presente legge. 
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Art. 4 
(Entrata in vigore) 

1. La presente legge entra in vigore il quindicesimo giorno dalla sua legale 
pubblicazione. 
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ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO SERVIZI, TRASPORTI E 


TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE 


SEDUTA DEL 6 maggio 2019 

OGGETTO: 	 Ordine del Giorno conclusivo della mozione per chiarimenti circa la 
collaborazione tra A.A.S.S. e la Società Key to Energy Srl / KJey Energy 
Italia Srl 

LA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E 

PROGRAMMAZIONE; ARTIGIANATO; INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, 


TRASPORTI E TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE 


nella seduta del 6 maggio 2019 

con votazione palese, a maggioranza 
respinge 

il seguente Ordine del Giorno: 

"Preso atto della scelta effettuata sulle politiche energetiche che a partire dal 2009 ha 
trasformato AA.S.S. da cliente finale di ENEL (in accordo con il governo italiano) a operatore 
grossista e gestore sul mercato energetico, avvenuta contestualmente alla stipula e rinnovo del 
contratto, con scadenza nel 2020, con la Key to Energy per la fornitura di servizi tecnici ed 
assistenza per la gestione strategica dell'approvvigionamento energetico; 

considerato che tale collaborazione sia originata non da un bando pubblico, ma dalla continuità 
di un rapporto diretto tra AA.S.S. e alcuni ex consulenti di ENEL poi resisi indipendenti, e che la 
Key to Energy non risulta iscritta al registro fornitori né risulti applicare il regolamento sui 
contratti difornitura e somministrazione della PA; 

valutati gli importanti utili registrati negli anni passati sul bilancio di AA.S.S derivanti dalla 
gestione mercato dell'energia, e la diminuzione del livello di redditività attesa per l'anno 2019 

conseguente all'aumento del costo dell'energia acquistata per il consumo nazionale ed 
all'aumento del prezzo di acquisto nel nuovo contratto di somministrazione del gas naturale 
per l'anno 2019 sottoscritto con ENEL e quantificabile in una maggiorazione di 4,5 milioni di 
euro rispetto allivello degli anni 2017/2018; 
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valutato quanto emerge dalla Relazione al Bilancio di Previsione AA.S.S.: "In merito alla 
negoziazione dell'energia occorre segnalare come a far data dall'esercizio 2021 i proventi da 
questa derivanti (che in questi anni hanno contribuito in maniera significativa ai positivi 
risultati dell'Azienda) non si riproporranno in mancanza del rinnovo dell'accordo con il 
Ministero dell'Economia e delle Finanze che riserva a San Marino il transito di energia 
attraverso le linee di interconnessione dell'Italia con l'estero". 

Valutato altresÌ che i corrispettivi riconosciuti per tale collaborazione riconoscono una parte 
fissa collegata ai volumi di energia ed ai volumi di gas utilizzati dalla Repubblica, ed una 
parte collegata ai rendimenti delle eccedenze di energia che San Marino può importare e 
rivendere sul mercato (che per il2016 supera 1,3 milioni di euro); 

impegna il Presidente della Commissione Consiliare Permanente Finanze e Bilancio a 
programmare, alla presenza del Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l'AA.S.S.) 
l'audizione e successivo dibattito in Commissione del Comitato per il Coordinamento delle 
Attività del Mercato Elettrico inerenti: 

- aggiornamenti sull'andamento negli anni degli utili prodotti sul bilancio di AA.S.S. derivanti 
dalla gestione del mercato dell'energia e sull'andamento dei corrispettivi riconosciuti alla Key 
to Energy sia per la parte fissa sia per le parti variabili; 

- situazione del mercato dell'energia elettrica e del gas in riferimento alle attività di 
negoziazione, ai possibili scenari futuri e strategie messe in campo per limitare i rischi per 
l'AA.S.S.; 

- aggiornamento dei rapporti con il governo italiano conseguenti alla scelta di rendere San 
Marino un operatore grossista e necessità del rinnovo dell'accordo con il Ministero 
dell 'Economia e delle Finanze Italiano relativo al transito di energia. ". 



An.3 


IL SEGRETARIO DI STATO ' 


PER L'ISTRUZ10NE E LA CUlTURA E L'UNTVERSITA', LA RICERCA.., L'INFORMAZIONE, 


LO SPORT, L'INNOVAZIONE TECNOWGICA E I RAPPORTI CON L'A.A.S.S. 


Relazione 

1l prt;~ente progetto di legge intende rL1ttÌvare la delega prevista nelb Legge 26 maggio 1981 n. 44 
"Istiruziòne del servilio di di~tcibuzjonc e fom.itura di enc.rgia. dt:ttnca", affincbé in caso di necessiti 
del!' A:r.jt:n<.la Autonoma di Stato per ì ServlzÌ Pubblici vi sia la possibilità di mod!fica.re le modalità .- . 

Inoltre si è inteso ammodernare l'iter di modifica, il1tl:oducendo iJ parere prt:vcntivo dell'Autorità di 
Regolv.ionç per j St:rv1zj Pubblici e l'Ene.rgl.;-'f ('. semplificare. le modalità di variaz.ione delle conùi:6ont 
di forn.itura stabilite con Rcgol<l1TIcnto. 

San Marino, 10 luglio 2017 

IL SEGRETARIO DI STATO 
Marco Podeschl 
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IL SEGRETARIO DI STATO 


PER L'ISTRUZIONE E IA CULTURA E VUNrvERSITA', LA RlCERCA, L'INFORMAZIONE, 

LO SPORT. L'INNOVAZIONE TECNOWGlCA E I RAPPORTI CON L'A.A.S.S. 


Proge tto di legge 

Modifiche alla Legg~ 26 maggio 1981 o. 44 

I~tituzione del servizio di distribuzione e fornitura di energia. elettrica. 

Art. 1 

". 

L'articolo 3, della l.çggç 26 maggio] 981 IL 44 è cosi sostituito: 

"TI servizio è affidato all'Aziend.a ,A. utonoma Ji Staro per j servizi pubblici che lo esplica secondo le 
modalità. definite con Decreto Delegato, prcvlo part.:re ri1.asciato dall'Autorit.à di Regola.2.ione per ì 
Servl7.i Pubblici e l'Energia.. 
Le condizioni di fornitura dell'energia sono stabilite con Regolamento eme~so dall' A zienda Autonoma 
di Stato per i Servizi Pubblici.". 

Art. 2 
(Entrata io vigore) 

La presente legge entr"J.ll vigore iJ guinto glorno successivo a quello della sua legale pubbllcazione. 

IL SEGRETARIO DI STATO 
Marco Podeschl 

UFFICIO SEGRETERIA ISTITUZIONALE 

Deposito in Data 

REPUBBLICA DI SAN MARINO 
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t• 
ALL .4 

cOl'r:\IlSSI()~E CONSIL.lf RE PEI', 11" . 'l<:. 'TE Fh 'Al 'ZE. BilA. rCIO E l'R()(,H.\;\J:\1.\z(OI' l·:; 

ARTIc;l.-\ . 'Ari 0, L l l 'ST)UA. CO 1.\1 FR IO: T ~l JS~IO, SER 'IZI. TI \SPOPTI E 


TELE' )[\)l . 'I( :\ZU ' I. I...\\ 01{O E C()()PER~ ZiO. TE
j 

LA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E 
PROGRAMMAZIONE; ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, 
TRASPORTI E TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE nella seduta del 6 
maggio 2019 ha esaminato ed approvato in sede referente il progetto di legge 
llMODIFICHE ALLA LEGGE 26 MAGGIO 1981 N.44 llISTITUZIONE DEL SERVIZIO DI 
DISTRIBUZIONE E FORNITURA DI ENERGIA ELETTRICA" accogliendo gli emendamenti 
riportati nel seguente testo evidenziati in grassetto o interlineato: 

MODIFICHE ALLA LEGGE 26 MAGGIO 1981 N.44 
"ISTITUZIONE DEL SERVIZIO DI DISTRIBUZIONE E FORNITURA DI ENERGIA 

E LETTRI CA" 

Art.1 
(Modifica all'articolo 3 della Legge 26 maggio 1981 n.44) 

1. L'articolo 3 della Legge 26 maggio 1981 n.44 è così sostituito modificato: 

"Art. 3 

"II servizio è affidato all'Azienda Autonoma di Stato per i Servizi Pubblici che lo esplica 
secondo le modalità definite con decreto delegato, previo parere rilasciato dall'Autorità 
di Regolazione per i Servizi Pubblici e l'Energia. Le condizioni di fornitura dell'energia 
sono stabilite con Regolamento emesso dall'Azienda Autonoma di Stato per i Servizi 
Pubblici.". 

Art.2 
(Entrata in vigore) 

1. La presente legge entra in vigore il quinto giorno successivo a quello della sua 
legale pubblicazione. 

http:CONSIL.lf

